

# Ultra Classic



A HIGH-QUALITY SEMI-MATT PAINT FOR WOODEN FAÇADES

# Protection that's sustainable and beautiful

Ultra Classic is a new generation of high-quality semi-matt paint for wooden buildings. It is ideal for both new and previously treated surfaces, forming a protective paint film that protects against mould to make the surface extra durable.

According to special accelerated tests that replicate harsh weather conditions, Ultra Classic paint shows excellent long-term colour and gloss retention, helping to keep painted surfaces looking beautiful for longer. Façades painted with Ultra Classic also effectively repel dirt, making surfaces look clean and freshly painted.

# Forming a protective paint film that protects against mould to make the surface extra durable









### New surface

Priming oil: Valtti Plus Pohjuste (one coat)

Primer: Ultra Primer (one coat)

Paint: Ultra Classic (two coats)

# Previously treated surface in good condition

Paint: Ultra Classic (one coat)







# Previously treated surface in poor condition

Priming oil: Valtti Plus Pohjuste (one coat)

Primer: Ultra Primer (one coat)

Paint: Ultra Classic (two coats)

Ultra Classic is easy to apply with a brush; it can also be sprayed without brushing afterwards. Thanks to the product's special rain-safe technology, paintwork won't be damaged even if rain starts as little as an hour after painting.

The Nordic Swan Ecolabel guarantees that Ultra Classic paint is a sustainable and durable choice for wooden buildings everywhere.

VOLUME	0.9 L, 2.7 L, 9 L, 18 L
COLOUR	Tikkurila Façade 760
GLOSS VALUE	Semi-matt
COVERAGE	Sawn wood: 4-6 m²/l. Planed and previously painted wood: 7-9 m²/l.

## BENEFITS

- EXCELLENT GLOSS AND COLOUR RETENTION
- REPELS DIRT
- SPECIAL RAIN-SAFE TECHNOLOGY
- OPTION TO SPRAY WITHOUT BRUSHING

### **APPLICATION AREAS**

X EXTERIOR WOODEN WALLS